

В СТРАНЕ И МИРЕ

Обсуждается вопрос снижения НДС Минфин России готов согласиться на снижение налога на добавленную стоимость (НАДС) с 18 до 17 процентов. При этом Минэкономразвития добивается снижения ставки налога до 12 процентов. На размышления у ведомств есть время до 22 сентября — к этому сроку премьер-министр Владимир Путин потребовал от Правительства договориться по НДС.

Вице-премьер, глава Минфина Алексей Кудрин в прошедшие выходные летал в Сочи, чтобы обсудить вопрос о снижении НДС с Президентом Дмитрием Медведевым. Ведомство Кудрина возражает против снижения НДС. По мнению Минэкономразвития, в 2009 году из-за снижения НДС до 12 процентов доходы бюджета упали бы на 1,1 процента ВВП (0,55 триллиона рублей), но затем потери стали бы снижаться. Минфин также полагает, что из-за снижения ставки в 2009 году потери бюджетной системы составили бы 1,84 процента ВВП (0,95 триллиона рублей). Однако Минфин полагает, что начиная со второго года потери от снижения НДС не начнут сокращаться.

Чтобы не разгонять инфляцию, компенсирова потери за счет нефтедолларов, придется или снижать госрасходы, или повышать другие налоги. Минфин предлагает и варианты компенсации потерь от снижения НДС, например, повышение акцизов втрое или повышение ставки налога на прибыль с 24 до 31 процента.

Возможность снижения НДС обсуждается российским Правительством с начала 2008 года. Тогда эту инициативу поддержал Владимир Путин.

Белый дом пересматривает «все отношения» с Россией

Об этом заявил Тони Фратто, заместитель пресс-секретаря президента США Джорджа Буша. По словам Фратто, пересмотр коснется как среднесрочных, так и долгосрочных отношений. Он отметил, что «непропорциональный» ответ России на вторжение Грузии в Южную Осетию нанес удар по репутации, в частности, как партнера по бизнесу.

Фратто также заявил, что Россия «несомненно» не выполнила взятые на себя обязательства по отводу войск с грузинских территорий и не соблюдает условия перемирия.

Комментируя обращение Государственной Думы и Совета Федерации к Медведеву, заместитель пресс-секретаря Буша сообщил, что «статус двух грузинских регионов не может быть определен какой-либо одной страной». Фратто напомнил, что такие вопросы решаются на международном уровне при содействии ООН.

Напомним, в понедельник обе палаты российского парламента единогласно приняли обращение к Президенту с просьбой признать независимость Южной Осетии и Абхазии. Российские парламентарии также обратились к парламентам государств — членов ООН с аналогичным предложением.

Тропический шторм «Густав» поднял цены на нефть

На мировых рынках повысились цены на нефть. Причиной повышения стали сообщения о тропическом шторме «Густав», сформировавшемся в Карибском море у побережья острова Гаити и угрожающем нефтяному и газовому производству США в Мексиканском заливе.

За лишним весом будут штрафовать

В американском штате Алабама принято решение, согласно которому более 37 тысяч служащих, страдающих ожирением, с 2010 по 2011 год должны похудеть — в противном случае их зарплаты будут ежемесячно вычитать \$25. Деньги, вычитаемые из зарплаты тех, кто за год не похудеет, будут направляться в счет оплаты медицинской страховки, обычно бесплатной для служащих госструктур.

Леса Амазонки хранят тайны

Студенты из Йельского университета обнаружили в тропических лесах 135 ранее неизвестных науке бактерий и грибов. Экспедиция по сбору организмов, живущих во внутренних тканях растений, в лесах Перу была организована в марте прошлого года. Студенты-первокурсники собирали образцы, которые затем были изучены. Тропические леса Амазонки предоставляют огромные возможности для исследований, результаты которых могут оказаться полезными науке. В этих лесах, занимающих около 7 процентов территории Земли, живут 90 процентов природных видов планеты, многие из которых еще не открыты. По материалам электронных СМИ.

АГРАРНЫЙ ВОПРОС



Агроном предприятия Сергей Дроздов и механизаторы Виталий Крупнин и Михаил Савельев.



Максим Батыршин и Борис Григорьев готовят технику к уборке свеклы.

Долгий путь к сахару

Насыщение продовольственного рынка возможно лишь с применением современных технологий

Сахарная отрасль страны в последние годы претерпевает серьезные изменения. Причем как в сырьевой сфере, так и в переработке. Сюда направляются солидные инвестиции, способные существенно ослабить зависимость отечественного рынка от поставок сладкой продукции из-за границы. Однако было бы неверным упрощать ситуацию, инвестиция без продуманной программы вряд ли способна поправить положение. Наглядное подтверждение тому нынешнее сокращение свекловодческих плантаций: в республике они «усохли» почти на четверть от уровня прошлого года. Нестабильность рынка сахара заставляет переработчиков самим укреплять сырьевую базу. В Башкортостане четыре сахарных завода, и каждый из них занял не только механизированные отряды по обработке плантаций, но и взял в аренду земли. Пример тому — акционерное общество «Научно-производственное объединение «Мелеуз».

От поставок сырца к производству свёклы

ОАО «НПО «Мелеуз» возникло восемь лет назад в результате поиска нового пути развития сахарного бизнеса известной российской компанией «Продимекс холдинг». Фирма, начавшая деятельность в начале девяностых с поставок давальческого сахара-сырца на переработку, пришла затем к решению самой владеть этими заводами, чтобы иметь возможность вести их модернизацию и оптимизацию деятельности. Одним из ее активов и стал Мелеузовский сахарный завод. Нестабильное положение сырьевой базы предприятия подтолкнуло компанию к созданию собственных подразделений сельскохозяйственного производства. В 2000 году в аренду у ОАО «НПО «Мелеуз» было немогомномом обществе ведет обработку пашни. В десяти тысяч гектаров пашни. Причем возделывается не только сахарная свекла, «мелеузовцы» растят еще пшеницу, ячмень, овес, подсолнечник, кормовые культуры... Есть те-

перь и собственная ферма, на которой содержится восемьсот голов крупного рогатого скота. Для чего компания, производящая сахар, животноводство?

— Мы не можем ежегодно сеять в одном месте сахарную свеклу, — объясняет ситуацию главный агроном предприятия Сергей Дроздов. — Нужен севооборот. Поэтому из десяти тысяч гектаров полей только три тысячи заняты свеклой. Мы занимаемся полноценным сельхозпроизводством, хотя и держим в уме, что основное для нас свекловодство.

Зерновой клин хозяйства составляет более двух тысяч гектаров. Нынешняя свадка показала, что «мелеузовцы» не только отличные свекловоды, но и хлеба растят хорошие. Первые намолоты овса дали более 30 центнеров с гектара, да и на круг по итогам жатвы главный агроном обещает получить свыше 25 центнеров. Достигается это внедрением современных технологий, применением производственной техники. Но и применение до 500 килограммов сложных удобрений в среднем на гектар пашни играет не последнюю роль. В сельском хозяйстве, впрочем, как и в любой другой отрасли, большое значение имеет крупное вложение средств. Не бездумное, а просчитанное.

Холдинг постоянно проводит семинары для работников своих подразделений, — говорит генеральный директор ОАО «НПО «Мелеуз» Павел Немченко. — На них вырабатывается согласованная стратегия. К примеру, в области приобретения новой техники. Представители регионов (а в «Продимекс холдинг» входят также агрофирмы из Краснодарского края, Белгородской и других областей) высказываются по поводу качества машин той или иной фирмы. Потом они централизованно закупаются. Ведом мы и собственные научные изыскания: в полях есть опытные делания, на которых ставятся эксперименты по применению различных сортов, препаратов, удобрений. Лучшие результаты внедряются в практику. Все это и есть современное ведение сельского хозяйства. Ни в чем другом мы от обычных хозяйств не отличаемся.

Пришли всерьез и надолго

О солидности намерений ОАО «НПО «Мелеуз» говорят его планы расширения бизнеса. Как разъясняет генеральный директор Павел Немченко, сейчас ведутся переговоры с администрацией Мелеузовского района об аренде здесь сорока тысяч гектаров пашни. Кроме того, в Кюургазинском районе предприятие намерено взять в обработку еще семь тысяч гектаров к уже имеющимся, доведя общую площадь до одиннадцати тысяч. В Федоровском районе компания обрабатывает две тысячи гектаров земли. В Чишминском районе ОАО «НПО «Мелеуз» выкупило у двух сельхозпредприятий урожай на корню и сейчас ведет его уборку. Параллельно здесь же ведутся переговоры с держателями земельных паев о юридическом оформлении права долгосрочной аренды.

Правило нашей компании — вести все дела предельно открыто и с соблюдением процессуальных норм, — говорит Павел Немченко. — Мы пришли в этот бизнес с серьезными намерениями, надолго. Поэтому и все отношения в сфере землепользования ведутся корректно. С расширением площади предприятия будет вести и дальнейшее накопление современной техники. Большое внимание уделяется повышению квалификации сотрудников — оснащению электроникой, сельскохозяйственные машины похожи ныне на космические аппараты, поэто-



Современные машины хранятся под крышей.

му и управляют ими сейчас люди с иным интеллектуальным уровнем. Такой подход, несомненно, даст в перспективе отдачу. Не секрет, что сейчас крестьянскому труду не хватает престижа. Павел Немченко, сам в прошлом военный, признается, что его представление о сельскохозяйственном производстве было, мягко говоря, одноклассовым. Со временем стало ясно, что в отрасли возможна научно-техническая революция, в корне меняющая облик современной деревни. Все это однозначно требует солидных инвестиций, качественно иного подхода к делу. Добавим от себя, требуются еще и иные люди: инерционное мышление тормозит развитие отрасли. Приход в эту сферу предприятий наподобие ОАО «НПО «Мелеуз» в будущем должно изменить облик се-

СИТУАЦИЯ

Куда пойдут инвестиции?

В республике приостановлено строительство семейного центра «MEGA» шведской компании «IKEA»

Инвестиционная привлекательность Башкортостана не вызывает сомнений. Наша республика выигрывает за счет многих факторов, включая выгодное географическое положение, развитые системы связи и телекоммуникаций, наличие сети автомобильных и железных дорог. Не последним обстоятельством является и устойчивая социально-экономическая ситуация, стабильность правового режима. В то же время практика показывает: инвестиции в республике зачастую работают не в полную силу. Один из последних серьезных примеров — строительство «MEGA-IKEA».



Таким будет «MEGA-IKEA» по окончании строительства.

Решивший вложиться в наш регион известнейший международный концерн строит под Уфой свой фирменный торговый центр, который намного крупнее, чем у соседей в Казани: площадью более 280 тысяч квадратных метров. Важно для республики и то, что будут созданы более 3000 рабочих мест. Входной билет на мировой рынок получат башкирские производители. О стимуляции инвестиционной деятельности сегодня говорят все, а на практике строители реально начали и не могут продолжить возведение центра. Комментарий, который мы получили у подрядчика — турецкой фирмы «КаСа-строй», сводится к тому, что заказчик в лице «IKEA» не может предоставить им разрешение на строительство.

Досье ООО «КаСа-строй» основано в 2002 году турецкими компаниями Kaui Insaat и Insa Group для реализации строительных проектов в России и странах СНГ. На сегодняшний день фирма входит в пятерку крупнейших турецких компаний, работающих в России. «КаСа-строй» выполняет проекты «под ключ». Ноу-хау «КаСа-строй» в строительном секторе и положительные отзывы способствовали формированию солидной репутации компании. «КаСа-строй» занимает одну из ведущих позиций среди десяти лучших турецких строительных компаний в России. Среди последних объектов — торговые комплексы «MEGA-IKEA» площадью 250 тыс. кв. метров в Самаре, второй по величине в мире завод концерна «Volkswagen» в Калуге, торгово-развлекательные комплексы в городах Видное и Мытищи Московской области, торговый молл «РАМСТОР» в Орехово-Зуеве и многие другие. Помимо России компания активно работает также в Казахстане, Аджире и других странах. Штат компании на сегодняшний момент состоит из 8500 человек, 600 из которых — инженеры.

первый камень в фундамент торгового комплекса. Все остальные вопросы вроде бы должны были утрясаться в рабочем порядке. Но возникло, что после этого этапа стали возникать проблемы. В результате «КаСа-строй» замораживает миллионы долларов, вложенные в стройматериалы, технику, рабочую силу, разработку проекта на территории нашей республики. Как можно было бы преодолеть возникшие трудности? В настоящее время «КаСа-строй» по заказу «IKEA» возводит подобный крупный комплекс в Самаре. Там первоначально возникли те же проблемы, не было разрешения на строительство. Тогда решение всех вопросов взяла на себя межведомственная комиссия по реализации крупных инвестиционных проектов. Она решает вопро-

тингового агентства «Moody's» — только городам Москве и Санкт-Петербургу. После событий в Южной Осетии повысить свои рейтинги российским регионам будет еще сложнее, будут рассматриваться не только экономические, но и политические аспекты. В складывающейся ситуации, наверное, стоит более внимательно отнестись к сохранению уже завоеванных на международном рынке позиций и активно работать в существующем правовом поле с уже имеющимися крупными инвесторами, успешный опыт работы которых в Башкортостане поможет привлечь в республику не только торговые, но и инновационные проекты. Появление на нашем рынке компаний с мировым именем, к мнению которых рейтинговые агентства, несомненно, прислушиваются, весьма в этом плане показательно. Ясно, однако, и то, что эти мировые бренды не должны давить на республику своим авторитетом, а соблюдать градостроительные и иные требования — как это прописано в российском законодательстве. Александр КОНОВАЛОВ.

РЕЗОНАНС

Равнодушие быть не должно

В газете «Республика Башкортостан» (№ 132 от 8 июля 2008 года) был опубликован материал «В центре внимания — человек» по итогам проведения приема граждан депутатом Госдумы РФ от Стерлитамака С. Г. Ахметовым. Одно из поступивших обращений касалось исполнительного производства по взысканию алиментов в пользу жительницы села Федоровка. Описывая эту ситуацию, автор Альфия Кульмухаметова отметила бездействие судебных приставов Стерлитамакского МО СП УФССП России по РБ. После публикации материала Управлением Федеральной службы судебных приставов по Республике Башкортостан была организована и проведена проверка информации, в ходе которой установлено, что исполнительное производство о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка с гражданина Галиева Р. Р. в пользу Галиевой В. В. было возбуждено в августе 2006 года. Судебным приставом-исполнителем были направлены многочисленные запросы в регистрирующие органы, ответы на которые подтверждали отсутствие имущества у алиментнообязанного. Тем не менее с апреля по октябрь 2007 года Р. Р. Галиев все же частично производил перечисления алиментов на общую сумму 10 500 рублей. А уже с ноября 2007 года должник встал на учет в ГУ «Центр занятости населения» по Стерлитамаку. Исполнительный лист незамедлительно был отправлен по данному адресу для удержания алиментов из пособия по безработице. Однако удержания не производились, а уже в январе 2008 года документ был возвращен в Стерлитамакский МО СП УФССП России по РБ ввиду снятия должника с учета. Судебным приставом-исполнителем также был предпринят ряд мер: выдано направление для трудоустройства, вынесено постановление об ограничении выезда за границу, наложены штрафные санкции за невыполнение требований судебного пристава, наложен арест на принадлежащую Галиеву Р. Р. уличную технику, которая впоследствии была передана на реализацию.

В рамках данного исполнительного производства было установлено, что должник имеет неофициальный доход от подработок на колхозном рынке МУП «Универсальный торговый комплекс «Центральный» городского округа г. Стерлитамак». Однако согласно справке, предоставленной администрацией данной организации, в штате сотрудников Галиев Р. Р. не состоит. На сегодняшний день нерадивый родитель предупрежден об уголовной ответственности по ч. 1 ст. 157 УК РФ за злостное уклонение от уплаты алиментов. В том случае, если ситуация не изменится, он понесет заслуженное наказание.

Пресс-служба УФССП России по РБ.

ТРАНСПОРТ

Ездить стали больше

В Уфе всеми видами городского пассажирского транспорта за семь месяцев нынешнего года перевезено более 232 миллиона пассажиров. Это на 2,7 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года. Большинство предпочитает автобусы. Ими перевезено около 180 миллионов человек — на шесть процентов больше, чем в прошлом году. Любовь КОЛОКОЛОВА.